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Protokół Nr XIII/2025 
z posiedzenia XIII sesji w IX kadencji Rady Gminy Fabianki 

w dniu 27 listopada 2025 roku 
 
Obrady Rady Gminy Fabianki odbyły się w sali konferencyjnej UG Fabianki. Zwołane w trybie art.20 
ust.1 ustawy o samorządzie gminnym. W sesji uczestniczyli radni i sołtysi według załączonej listy 
obecności oraz Wójt Gminy Fabianki – Zbigniew Słomski,  Kierownicy Referatów UG Fabianki                  
w zakresie przedmiotowych uchwał oraz Radna Powiatu Włocławskiego Pani Anna Jabłońska. 
Obrady XIII  sesji rozpoczęły się o godz. 13.00 i trwały do godz. 14.32.  
 
Ad.1 
 
Przewodniczący RG Krzysztof Górecki- dokonał oficjalnego otwarcia XIII sesji Rady Gminy 

Fabianki. Po zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, że obrady są prawomocne z uwagi                                
na wymagane kworum. Obecnych 15 radnych. Przewodniczący RG powitał wszystkich 
mieszkańców, którzy oglądają relację z obrad sesji, radnych, Radną Powiatu Włocławskiego 
Annę Jabłońską, sołtysów, Wójta Gminy Fabianki, Skarbnika Gminy oraz pozostałych 
pracowników urzędu i przybyłych gości.  Poprosił radnych o zalogowanie się do systemu. 

 
Ad.2 
 
Przewodniczący RG – ogłosił dyskusję nad porządkiem obrad XIII sesji. 
 
Nikt nie zgłaszał wniosków w zakresie zmiany porządku obrad sesji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XIII sesji w dniu 

27.11.2025r.  
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 
przyjęła porządek obrad XIII sesji Rady Gminy w dniu 27 listopada 2025r. w następującym 
brzmieniu: 
 (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 

 
„    1.  Otwarcie XIII  sesji Rady Gminy i stwierdzenie jej prawomocności. 

2.  Zatwierdzenie porządku obrad sesji.  
3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Gminy Fabianki. 
5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Fabianki a w szczególności   
    z realizacji uchwał. 
6. Informacja Wójta Gminy w zakresie wykonywania prac przez osoby skazane na terenie Gminy  
    Fabianki zgodnie z opinią Prezesa Sądu Rejonowego we Włocławku. 
7. Analiza informacji o realizacji zadań oświatowych w Gminie Fabianki za rok szkolny 2024/2025. 
8.  Zapoznanie się z wynikami przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez  
    radnych za 2024r. oraz inne osoby zobowiązane do złożenia oświadczeń majątkowych za 2024r. 
9. Wnioski komisji Rady Gminy oraz Klubów Radnych „Jedność” i „Dla Dobra Gminy Fabianki”. 
10.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie : 

1) zmian do budżetu gminy na 2025 rok, 
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2040, 
3) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Fabianki, 
4) uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Fabianki z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026”, 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i 
odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz 
szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, a także trybu ich 
pobierania oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i 
zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług, 
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6) wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za 
gospodarowanie odpadami właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami 
mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących w całości bioodpady stanowiące 
odpady komunalne w przydomowym kompostowniku, 

7) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie  
ewidencyjnym Szpetal Górny, jednostka ewidencyjna Fabianki, 

8) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie  
ewidencyjnym Wilczeniec Fabiański, jednostka ewidencyjna Fabianki. 

11. Interpelacje i zapytania radnych. 
12.  Wolne wnioski i zapytania.  
13. Sprawy różne. 
14. Zakończenie sesji.  ” 

 

Ad.3 
Przewodniczący RG – zapytał, czy radni mają uwagi  do protokołu z XII sesji RG z dnia 7.10.2025 r.  

Nikt z obecnych nie zgłaszał uwag do protokołu z posiedzenia rady w dniu 7 października 2025 roku.  
Przewodniczący RG zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji. 
 

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw” 
przyjęła protokół z sesji Nr XII/2025 z dnia 7 październik 2025 roku.   

   (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 

Ad.4 

Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad przedłożonym radnym w materiałach na sesję  
sprawozdaniem Przewodniczącego Rady Gminy z jego działalności międzysesyjnej.  

Brak zapytań do sprawozdania Przewodniczącego RG. 

Ad.5 

Przewodniczący RG – poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdania z działalności międzysesyjnej 
oraz realizacji uchwał.  

Wójt – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na XII sesji Rady Gminy Fabianki 
w dniu 7.10.2025 roku ( w załączeniu do protokołu). Następnie przedstawił informację                          
z bieżącej działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, iż został złożony wniosek 
do Lokalnej Grupy Działania Dorzecza Zgłowiączki o dofinansowanie zadania „Budowa sceny 
i miejsc dla publiczności przy stadionie w Chełmicy-Cukrowni” z Programu Strategicznego dla 
Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027. Wartość kosztorysowa zdania to 660 tys. zł, 
dofinansowanie, na poziomie 75%, to 495 tys. zł. W ramach projektu wybudowane zostaną: 
muszla koncertowa 15 m szer. x 8 m wys.; ławki gabionowe na planie półkola; kontener 
socjalny; oświetlenie i monitoring. Realizacja w 2026 r. Wójt poinformował, iż 30.10.2025r. 
uczestniczył w XVIII Kujawsko- Pomorskim Forum Samorządowym w Bydgoszczy z udziałem 
władz samorządowych województwa, prezydentów miast, starostów, wójtów, burmistrzów oraz 
radnych z regionu. Omawiano sytuację samorządów wszystkich szczebli, w tym problemy 
związane z finansowaniem zadań samorządowych. Przedstawiono plany aktualizacji strategii 
rozwoju województwa oraz harmonogram wdrażania regionalnych środków unijnych na 
najbliższy okres i ogólne założenia nowego okresu programowania UE. Ważnym elementem 
obrad były kwestie realizacji przez samorządy zadań z zakresu obronności i obrony cywilnej               
i nakładów na ich finansowanie.  następnie Wójt poinformował, że projekt Gminy Fabianki pn. 
„Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Włocławskiej i ul. sąsiednich w Szpetalu Górnym – V etap” 
został zatwierdzony do dofinansowania z Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza na lata 
2021-2027. Zadanie o wartości kosztorysowej  840 tys. zł obejmie budowę w 2026 r. kanalizacji 
w ulicach Malinowej i Przyleśnej. Dofinansowanie wynosi 580 tys. zł. Ponadto 6 listopada 
został złożony do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                 
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w Toruniu wniosek o preferencyjną pożyczkę w kwocie 790 tys. zł na dofinansowanie przez 
Gminę Fabianki zakupu średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Skórzno. 
Pozostałe koszty zakupu wozu, o łącznej wartości 1 mln 290 tys. zł, OSP sfinansuje 
z bezzwrotnej dotacji z Programu Priorytetowego: Ogólnopolski program finansowania służb 
ratowniczych. Samochód już niebawem będzie w jednostce OSP w Skórznie. Poinformował, 
że dnia 18 listopada w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu został złożony wniosek 
dofinansowanie zadania „Modernizacja i doposażenie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (PSZOK) w Gminie Fabianki” z Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza                
na lata 2021-2027. Wartość kosztorysowa projektu wynosi 1 mln 425 tys. zł, dofinansowanie 
85% (1 mln 248 tys. zł). Zakres rzeczowy projektu obejmuje zakup specjalistycznego pojazdu 
ciężarowego z urządzeniem hakowym, zakup wyposażenia pojazdu ciężarowego 
(posypywarka, pług śnieżny, kontenery burtowe: wywrotki oraz z nadstawkami siatkowymi), 
zakup kontenerów do selektywnej zbiórki odpadów oraz zakup wyposażenia technicznego 
PSZOK. Planowana realizacja zadania to 2026 r. Dodał, że usprawni to sposób odbioru 
odpadów  wielogabarytowych. Zakupione kontenery będą służyły do selektywnej zbiórki 
odpadów. W trakcie opracowania jest plan ogólny gminy Fabianki oraz miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Bogucin, Szpetal Górny           
i Wilczeniec Fabiański. Poinformował, że  dostaliśmy wstępną koncepcję planu ogólnego. Jest 
ona bardzo hamująca, jeżeli chodzi o rozwój budownictwa w naszym terenie. Uważa,                    
że to dotknie każdej gminy, ale jak już uporządkujemy i nasze poprawki naniesiemy                                
i urbanistom, to przekazuję, bo możemy pewne zmiany dokonać i widzimy gdzie można coś 
skorygować. Dzisiaj niestety ale kosztem innych terenów zabrały nam możliwość budownictwa 
tereny już zurbanizowane. Więc chcemy z tych terenów urbanizowanych, bo mamy takie 
prawo jako samorząd pomniejszyć tą powierzchnię, a przełożyć na inne tereny. Osobiście 
uważa, że opracowanie tego planu jest robione w złym okresie, bowiem urbaniści bazują na 
przepisach z lat osiemdziesiątych. Dużą winą i problemem jest też fakt, iż jest bardzo duża 
liczba mieszkańców, którzy nie oddają zabudowy mieszkaniowej, mimo że mieszkają już dobre 
parę lat a nie zgłosili odbioru budynku.  Dał przykład miejscowości Lisek, gdzie są słabe grunty 
i aż się prosi, żeby tam była mieszkaniówka. Ale jest bardzo mało zabudowy. A jeżeli nie ma 
zabudowy, to na obecnych przepisach nie można tych terenów przeznaczyć w miejscowym 
planie pod tereny zabudowy mieszkaniowej. A tam gdzie już są dane budynki mieszkaniowe 
do użytku wystarczy jeden budynek. No to już w obrębie pewnego areału tego budynku można 
te tereny urbanizować pod mieszkalnictwo. Poinformował, że zadanie pod nazwą budowa                  
i modernizacja infrastruktury wodno - kanalizacyjnej w gminie Fabianki zostało podzielone                  
na 5 części i wszystkie zostały już zrealizowane. Ostatnim zakończonym zadaniem była 
oczyszczalnia ścieków w Fabiankach, którego wykonawcą była firma Marcopol. Spółka z o.o. 
z Włocławka. Następnie poinformował, iż w wyniku przeprowadzonych przetargów zostały 
zrealizowane następujące zadania: dostawa wraz z montażem lamp solarnych na terenie 
gminy Fabianki w 2025 roku i tutaj została podpisana umowa na kwotę po 153.582 zł brutto             
z wykonawcą I i II etapu ze spółką zoo Solumen Zajączkowo. Podpisana została umowa                             
z Włocławskim Przedsiębiorstwem Robót Drogowych. Spółka zoo. z Nowej Wsi Kruszyn                    
za kwotę prawie 700.000 zł brutto na realizację zadania przebudowa dróg gminnych                       
w Fabiankach. Niestety pierwszy wykonawca, który wygrał przetarg, wycofał się. To była firma 
Drogtom, która z uwagi na charakter warunków przetargu nie podpisała umowy. W przypadku 
korzystnych warunków pogodowych wykonawca rozpocznie roboty na drogach. Podjęte 
zostały również działania związane z doposażeniem gminy Fabianki w sprzęt do realizacji 
zadań obronnych i kryzysowych. W związku z powyższym podpisana została umowa                          
na dostawę agregatów prądotwórczych z firmą Agregaty Polska Cezary Bielak z  Poznania               
na kwotę 243.000,54 zł. W ramach drugiego postępowania w związku z tym, że pierwszy 
unieważniliśmy. Przypomniał, iż informował na poprzedniej sesji, że chcemy zakupić                             
5 kontenerów, niestety ceny tak drastycznie poszły w ciągu miesiąca czasu w górę,                               
że musielibyśmy zbyt wiele dołożyć z budżetu. Ogłosiliśmy nowe postępowanie na zakup                     
3 kontenerów i zabrakło nam 60.000 zł. Dostał zapewnienie od wojewody, ze w przypadku, 
gdy z własnego budżetu zapłacimy tę kwotę dzisiaj to  będziemy mieli zwrot. W trakcie 
realizacji jest zadanie pod nazwą rozbudowa i przebudowa modernizacji stacji  uzdatnia wody 
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w Szpetalu Górnym. W ramach realizowanego zadania cyberbezpieczny samorząd gmina 
Fabianki podpisała umowę na dostawę sprzętu komputerowego. Zakupiono 4 drukarki                          
za kwotę 5.879,36 zł i komputer stacjonarny z monitorem i upsem za kwotę 10.281,92 zł.              
W trakcie realizacji jest postępowanie przetargowe na zaciągnięcie długoterminowego kredytu 
w wysokości 16 milionów złotych na pokrycie planowanego deficytu budżetowego gminy 
Fabianki. Na zadanie to zostały złożone oferty, ale spokojnie tej kwoty na pewno nie będziemy 
zaciągali i dlatego, że tu mamy zwrot środków zewnętrznych, ale mieliśmy taki deficyt, więc 
zgodnie z ustawą budżetową musimy taką procedurę przeprowadzić. Wójt poinformował,                  
że zakończono realizację zadania, remont i konserwację zabytkowego budynku lamusa                       
w Szpetalu Górnym w gminie Fabianki. Dzisiaj byliśmy na wizji lokalnej na tym obiekcie                          
i widzieli radni, że zmieniło się wiele, jeżeli chodzi o estetykę i co najważniejsze będziemy 
mogli korzystać z tego obiektu na potrzeby szkoły. Ułatwi to znacznie nauczanie, ale przede 
wszystkim pani dyrektor będzie mogła umieścić tam nauczanie indywidualne i zerówkę. Bo jak 
widzieliście zajęcia odbywają się na korytarzu. Przypomniał, iż koszt remontu i konserwacji 
zabytkowego lamusa w Szpetalu Górnym: 1 384 980 zł, w tym dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Polski Ład: 1.150.000 zł. Poinformował, iż odbył spotkanie z Ministrem Infrastruktury 
w 3 tematach. Pierwszy temat dotyczył planowanego przebiegu drogi ekspresowej S10 przez 
teren gminy Fabianki i podtrzymując wypracowany przy naszym udziale wariant w 4. Drugi 
temat budowy szybkiej kolei związanej z CPK. Ponieważ jedna z proponowanych tak zwanych 
szprych przebiega przez teren niektórych naszych miejscowości. W tej sprawie będzie nadal 
kontynuował rozmowy, ale już z przedstawicielami spółki CPK, gdyż planowana jest budowa 
szybkiej kolei łącząca województwo wielkopolskie z Baranowem, której trasa przebiega przez 
miasto Włocławek. Dlatego też musimy bronić wybranego wariantu i bacznie pilnować 
naszego terenu. Na dzień dzisiejszy  Minister uznał, że to by było bezsensowne, żeby ta kolej 
i szybka trakcja miała iść przez osiedla tak jak przedstawiam, ale tym już się zajmuje spółka 
CPK i uważa, że będzie trzeba pojechać na rozmowy chcąc dopilnować tego tematu. 
Nadmienił, że zabiegamy o dodatkową inwestycję pod nazwą budowa ronda w Kulinie oraz               
w temacie opracowania dokumentacji projektowej dotyczącej budowy ścieżki pieszo 
rowerowej na dalszym odcinku tj. od ronda w Szpetalu Górnym. Chodzi o to, żeby były                       
na 2027r. zabezpieczone środki na odszkodowania i realizację tego drugiego odcinka. 
Dlatego, że na ten pierwszy odcinek mamy zapewnione środki. Wójt poinformował, że odbył 
rozmowy z projektantami sieci kanalizacyjnej, bowiem w przyszłym roku chcielibyśmy 
przystąpić do projektowania kanalizacji następujących ulic w miejscowości Szpetal Górny,                   
a przede wszystkim dokończyć budowę tych odcinków, które nie zostały zrobione na ulicach 
Włocławska, Leśna, Dobrzyńska, no i oczywiście też przymierzymy się do kanalizacji                            
w Kulinie. Prowadzone są rozmowy z Urzędem Marszałkowskim w temacie budowy chodnika 
w ulicy Płockiej  w  Szpetalu Górnym w kierunku Nasiegniewo, a także w temacie organizacji 
programu dotyczącego budowy, czy też rozbudowy placówek oświatowych. Zabiegamy                  
o budowę szkoły podstawowej w Cypriance. Staram się, żeby taki był program ogłoszony,                 
bo są 2 gminy wiejskie, które chcą budować szkołę pod szyldem obronności bo wtedy 
będziemy mieli dofinansowanie. Taka szansa jest i staramy się, żeby ta realizacja rozpoczęła 
się w przyszłym roku. Odbyliśmy kilka spotkań z dyrektorami naszych placówek oświatowych 
w temacie ograniczania wydatków związanych z dodatkowymi godzinami kontynuacji działań 
dotyczących utworzenia stołówek szkolnych. Zakupiliśmy wyposażenie kuchni do każdej                      
z 3 naszych placówek. Ale nie chcielibyśmy utworzyć te stołówki. Wiadomo, że są wymogi                    
i tutaj stawiane bardzo wyśrubowane. Jeżeli chodzi o sanepid, byliśmy z dyrektorami                             
w sanepidzie na takim spotkaniu. No i żeby sprostać tym wymogom musimy kuchnię urządzić 
w kontenerach jeżeli chodzi o Szpetal Górny i Cypriankę. Jeżeli nam sanepid tutaj zapali 
zielone światło, to w przyszłym roku Fabianki, Szpetal Górny i Cyprianka będą miały swoje 
stołówki. Na tym zakończył informację z bieżącej działalności.   

Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad sprawozdaniem Wójta. 

Radny Piotr Jetter – zapytał czy są jakieś konkretne informacji w zakresie realizacji budowy 
kanalizacji w Cypriance? 
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Wójt - poinformował, iż do realizacji tej inwestycji przystąpimy w przyszłym roku. Będzie to 

realizowane w kilku etapach. 

Brak dalszej dyskusji w zakresie sprawozdania Wójta Gminy Fabianki.  

Ad.6 

Wójt – poinformował, iż zgodnie z § 3 rozporządzenia MS w sprawie podmiotów, w których jest 
wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna jest on jako Wójt 
zobowiązany do poinformowania Radę Gminy, iż na terenie Gminy Fabianki do wykonywania 
prac przez osoby skazane wyznaczono PGK sp. z o.o. w Fabiankach. Prezes Sądu 
Rejonowego sporządza corocznie opinię dotyczącą potrzeb w zakresie wykonywania prac 
przez osoby skazane. Zgodnie z treścią pisma Prezesa Sądu Rejonowego we Włocławku                   
z dnia 16.10.2025r. przewiduje się orzeczenie kary ograniczenia wolności wobec 27 osób 
zamieszkałych na terenie Gminy Fabianki. 

Ad.7 

Przewodniczący RG – udzielił głosu Kierownikowi GZO w Fabiankach w celu przedstawienia 
informacji z realizacji zadań oświatowych w Gminie Fabianki za rok szkolny 2024/2025.  

Kierownik GZO – przedstawił pokrótce informację z realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 
2024/25. Poinformował, że sprawozdanie to wynika z obowiązków nakładanych na gminę 
przez ustawy: prawo oświatowe, ustawy o systemie oświaty, karty nauczyciela i innych zadań 
takich jak zapewnienie warunków działania szkół i przedszkoli, bieżące utrzymanie budynków, 
remonty, finansowanie wynagrodzenia i dokształcania nauczycieli, wyposażenia szkół                          
w sprzęt i pomoce dydaktyczne, ale także dotowanie niepublicznych przedszkoli, zapewnienie 
dowozów uczniów, dożywianie i stypendia. Obecnie gmina jest organem prowadzącym dla 4                      
szkół podstawowych i dotuje 3 niepubliczne przedszkola. Łącznie do powyższych placówek             
w roku sprawozdawczym uczęszczało 1.097 uczniów i dzieci. Wydatki na oświatę w 2024 roku 
wyniosły 19.349.560,84. (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).   

Brak zapytań do przedłożonej informacji.  

Ad.8  

Przewodniczący RG – poinformował, iż dokonano analizy oświadczeń majątkowych złożonych 
przez radnych za 2024 rok. Stwierdził, iż wszystkie oświadczenia złożone zostały w ustawowo 
wymaganym terminie i przekazane w jednym egzemplarzu do naczelnika Urzędu Skarbowego 
we Włocławku. Przewodniczący RG złożył zgodnie z przepisami swoje oświadczenie 
majątkowe do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w Bydgoszczy. Wszystkie oświadczenia 
poddano analizie i zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Fabianki. 
Naczelnik Urzędu Skarbowego stwierdził nieprawidłowości w zakresie oświadczeń 
majątkowych pięciu radnych. Były to uchybienia drobne, które nie wymagały składania korekty 
oświadczenia majątkowego. Poprosił radnych o kontakt z Biurem Rady Gminy Fabianki w celu 
uzyskania szczegółowych informacji.  

Ad.9 

Przewodniczący RG – poprosił o przedstawienie wniosków komisji oraz klubów radnych. 

Radny Andrzej Zieliński  – przedstawił informację z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gminy 
i Spraw Budżetowych z dnia 26.11.2025r. Na posiedzeniu zaopiniowano pozytywnie projekty 
uchwał przedłożone na XIII sesję rady. ( informacja w załączeniu do protokołu) 

Radny Adam Pałucki – odczytał wnioski  z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego wypracowane na posiedzeniu w dniu 26.11.2025r. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedłożone projekty uchwał właściwe zgodnie z zakresem 
działania komisji (informacja w załączeniu do protokołu). 
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Radna Marta Prylińska  – przedstawiła informację z posiedzenia członków Klubu „ Dla dobra Gminy 

Fabianki” z dnia 26.11.2025r. Klub pozytywnie zaopiniował przedłożone projekty uchwał na 
XIII sesję rady. Poinformowała, iż na posiedzeniu dyskutowano nad problemami mieszkańców. 
Poinformowała, iż jako Przewodnicząca Klubu odbyła również 2 spotkania z panem Wójtem. 
Jedno spotkanie wspólnie z radnym Piotrem Jetterem a drugie z panią Sołtys Moniką 
Morawską, gdzie też przedstawialiśmy swoje propozycje do budżetu na 2026 rok, jak i na lata 
kolejne. Więcej wniosków i informacji Klub nie przedkłada.  

Radny Artur Stroiński – przedstawił wnioski Klubu Jedność z dnia 26.11.2025r. W pierwszym 
punkcie Klub radnych Jedność pozytywnie rozpatrzył i zaakceptował proponowane projekty 
uchwał, jednakże najwięcej uwagi poświęcono uchwale dotyczącej gospodarki odpadami,                   
a w szczególności proponowanej zwiększonej opłacie za odbiór odpadów od gospodarstw 
domowych z kwoty 32 zł do 38 zł od osoby. Po zapoznaniu się z wszystkimi elementami 
mającymi wpływ na powyższą wartość między innymi. Zwyżka najniższej krajowej płacy, 
koszty energii, ale przede wszystkim zwiększająca się co roku ilość odbieranych odpadów 
uzasadnia wzrost opłaty za odbiór odpadów komunalnych. Ponadto po uzyskaniu informacji 
od pana Wójta Zbigniewa Słomskiego, że gdyby były jeszcze doliczone do tej kalkulacji odpady 
BIO czy gruz to ta wysokość opłaty byłaby jeszcze o 5- 6 zł wyższa. Wójt przedstawił                           
na komisjach informacje w temacie ściągalności należności za powyższe opłaty z minionych 
lat. Klub radnych Jedność apeluje do pana Wójta i do wszystkich radnych i sołtysów, a także 
naszej społeczności, abyśmy edukowali społeczeństwo w ograniczaniu produkcji odpadów.  
Pana Wójta prosi o podjęcie skutecznych działań windykujących i skuteczniejsze 
egzekwowanie powyższych opłat. Klub zdaje sobie sprawę, że administracyjnie jest to trudne. 
Apeluje także do pana Wójta, aby na konwentach wójtów, czy też innych spotkania z władzami 
wyższego szczebla, a także przedstawicielami rządu zgłaszać problemy odbioru odpadów 
komunalnych i pobierania wysokich opłat. Jeśli w tej materii nie będzie podjętych konkretnych 
działań dotyczących między innymi budowy biogazowni czy też spalarni, to wówczas ceny 
będą rosły w nieskończoność. Wówczas ani społeczeństwo, ani samorządy tym cenom nie 
sprostają. W drugim punkcie Klub Radnych Jedność w związku z obfitymi opadamy śniegu 
apeluje, aby nie pomijać w trakcie odśnieżania żadnej z naszych dróg. Klub wypracował 
jeszcze wnioski, ale niektóre z nich związane są z podjęciem działań w przyszłym roku,                        
a dotyczą zabezpieczenia środków w budżecie na rok 2026 z przeznaczeniem między innymi 
na rozwiązanie problemów lokalowych w naszych placówkach oświatowych. Głównie chodzi 
o szkołę podstawową w Cypriance i w Szpetalu Górnym, gdzie jak już wiemy, pan Wójt podjął 
działania i przystąpi do projektowania rozbudowy tych placówek. Klub radnych Jedność 
powyższe wnioski przedstawi na kolejnej sesji, która to będzie sesją budżetową. Kończąc 
wypowiedź podziękował wszystkim i życzył dużo ciepła z uwagi na fakt, iż mamy już zimę, 
która wcześnie nas zaskoczyła. 

Brak dyskusji w temacie przedstawionych powyżej wniosków komisji. 

Ad.10 

1) 

Przewodniczący RG -  udzielił głosu Wójtowi w celu wyjaśnienia zapytań w zakresie projektu zmian 
do budżetu gminy na 2025 rok. 

Wójt -  poinformował, iż szczegółowo zmiany zostały wyjaśnione i przedyskutowane na posiedzeniu 
komisji . Dodał, że jeżeli chodzi o kwotę 65.000 zł na świetlice , to w kwocie tej mieszczą się 
wydatki 15.000 zł na klimatyzację w Chełmicy – Cukrowni i 50.000 zł na wyposażenie i 
oczyszczalnię ścieków w Wilczeńcu Fabiańskim. W razie zapytań wyjaśni ewentualne kwestie. 

Przewodniczący RG – ogłosił dyskusję. 
 
Radny Wojciech Mosakowski – zapytał o wydatek w kwocie 25.000 zł w dziale usług pozostałych? 
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Wójt – wyjaśnił, iż jest to na zakup żywności. Musieliśmy wnioskować o zwiększenie tego paragrafu 

z uwagi na to, że organizujemy na naszym terenie Powiatowy opłatek OSP i spotkanie                     
na zakończenie sezonu sportowego.  

 
Brak dalszej dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                              
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIII/143/2025 z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie zmian 
do budżetu na 2025 r. (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
2) 
 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Fabianki na lata 2025- 2040. 
 
Brak zapytań w dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIII/144/2025 z dnia 27 listopada 2025r. w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Fabianki na lata 2025 - 2040.  
(w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
3) 
 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu 

żyta do celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Fabianki. 

Wójt – wyjaśnił, że nie podnosimy podatków na 2026 rok lecz zostają one w wysokości jak w 2025 
roku.  Zgodnie z przepisami zobowiązani jesteśmy do podjęcia uchwały w sprawie ustalenia 
ceny żyta w zakresie podatku rolnego. Wynika to z faktu, iż stawka ministerialna w stosunku 
do cen gusowskich obniżona została o ponad 20%. Związane jest to z obniżką cen zbóż                   
na rynku. Ta cena podawana przez GUS i tak nie jest adekwatna do ceny aktualnie 
obowiązującej. Poprosił o akceptację projektu uchwały.  

Radny Artur Stroiński – stwierdził, że był ten temat szeroko dyskutowany na posiedzeniu komisji       
i mimo, że nie jesteśmy władni w kwestii pomocy rolnikom to musimy identyfikować się z nimi. 
Sytuacja rolników jest trudna a ceny skupu żywca są bardzo niskie. 

Sołtys Tomasz Krzyżanowski Kulin – potwierdził słowa Wójta w tym temacie. Jest rolnikiem                       
z terenu gminy. Mało tego przy tej wilgotności kukurydzy nawet dochodziło do 250 zł za tonę 
kukurydzy, W zeszłym tygodniu na jednym ze skupów zbóż oferowano mu za pszenicę 
paszową cenę 620 zł na chwilę obecną. To jest skandal. Zakupując teraz nawóz musi od jutra 
zapłacić o 40 zł więcej za nawóz saletra amonowa. Stwierdził, że aktualnie sytuacja                              
w rolnictwie jest bardzo zła. Cena za kilogram tucznika to 4 zł. 

Wójt – poinformował, że nie jesteśmy jako rada właściwym organem, który może pomóc rolnikom. 
Nadmienił, że w trakcie rozmów z ministrami, wojewodą czy marszałkiem prosił 
niejednokrotnie o rozmowy z rolnikami.  

Radny Wojciech Mosakowski – nadmienił, iż faktycznie niepotrzebnie wdziera się polityka                  
do rolnictwa. Stwierdził, że zagłosuje za projektem uchwały bo nie ma mamy w tym względzie 
innej możliwości.     

Brak dalszej dyskusji. 
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Przewodniczący RG – dodał, że możemy rozmawiać o tym problemie bardzo długo lecz niestety 

nie mamy możliwości aby go rozwiązać na naszym szczeblu działalności. Następnie 
Przewodniczący RG zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr VIII/145/2025 z dnia 27 listopada 2025r. w sprawie 
obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Fabianki                   
(w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
4) 
 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego 

programu współpracy Gminy Fabianki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2026”. Przypomniał, że ten projekt uchwały również był 
szczegółowo omawiany na komisji. Jest to coroczny projekt uchwały. 

Brak zapytań w dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIII/146/2025 z dnia 27 listopada 2025r. w sprawie 
uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Fabianki z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 
r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026”.    
(w załączeniu wykaz imienny głosowania) 

5) 
 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze                            
i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 
osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia od opłat, a także trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków 
przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu 
rozliczania wykonywania takich usług. 

Brak głosów w dyskusji. 

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIII/147/2025 z dnia 27 listopada 2025r. zmieniającą 
uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności                           
za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych 
usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, a także trybu ich pobierania oraz 
szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu usług 
sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług.  
(w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
6) 
 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie wyboru metody 

ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej 
opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami właścicieli 
nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących                 
w całości bioodpady stanowiące odpady komunalne w przydomowym kompostowniku. 
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Wójt – wyjaśnił, że śmieci są produkowane i nie mamy na to wpływu. musimy je odbierać. Według 

przekazanych informacji na komisji obserwujemy znaczny wzrost tonażu odpadów. Gdybyśmy 
jeszcze doliczyli ilość gruzu składowanego obok Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów                          
w Wilczeńcu Fabiańskim to byłyby to jeszcze większe koszty. Poprosił o przychylne 
rozpatrzenie projektu uchwały. 

Radny Wojciech Mosakowski – stwierdził, że ma nadzieję, iż chociaż koszty odbioru plastiku  
spadną na skutek wprowadzenia systemu kaucyjnego.  

Przewodniczący RG – stwierdził, że jedyny sposób to budowa spalarni śmieci, ale nikt                             
z mieszkańców nie zgodzi się na budowę spalarni w swoim sąsiedztwie. 

 
Brak dalszej dyskusji. 

 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 13 „za”, 2 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIII/148/2025 z dnia 27 listopada 2025r. w sprawie wyboru 
metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia 
stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami właścicieli 
nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących 
w całości bioodpady stanowiące odpady komunalne w przydomowym kompostowniku   
 (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
7) 
 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Szpetal Górny, jednostka 
ewidencyjna Fabianki. 

Wójt – poinformował, że jeżeli chodzi o taką miejscowość jak Szpetal Górny to rzadko zdarza się 
aby ktoś bezpłatnie chciał nam przekazać grunt. Zawsze był problem z przekazaniem drogi 
bezpłatnie. Często jednak  pojawiają się problemy w momencie podłączenia mediów. Dlatego 
też zawsze prosi mieszkańców aby planując podział działek pamiętali o wyznaczeniu 
odpowiedniej szerokości drogi stanowiącej ciąg publiczny, którą należy przekazać na gminę. 
Pozwoli to uniknąć późniejszych problemów z uzyskaniem zgód na podłączenie np. mediów 
czy uzbrojenia gruntu.  Wie, że to obciąży kiedyś nasz budżet, jeżeli chodzi o utwardzenie, ale 
to są też nasi mieszkańcy. Oczywiste jest, że w pierwszej kolejności tej drogi nie będziemy 
utwardzali, ale pewnie w przyszłości sytuacja wymusi na nas ten wydatek. Poprosił o 
akceptację uchwały.  Będąc przy głosie wyjaśnił kwestię kolejnego projektu uchwały w sprawie 
nabycia działki w Wilczeńcu Fabiańskim. Stwierdził, że  jest to podobna sytuacja i dotyczy 
przejęcia działki stanowiącej drogę.  

 
Brak dalszej dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIII/149/2025 z dnia 27 listopada 2025r. w sprawie w 
sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie  ewidencyjnym 
Szpetal Górny, jednostka ewidencyjna Fabianki. 
 (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
8) 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie nieruchomości położonej w obrębie  ewidencyjnym Wilczeniec Fabiański, jednostka 
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ewidencyjna Fabianki. W poprzednim punkcie Wójt wyjaśnił zakres uchwały i nikt nie zgłosił 
uwag.  

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIII/150/2025 z dnia 27 listopada 2025r. w sprawie 
wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie  ewidencyjnym Wilczeniec 
Fabiański, jednostka ewidencyjna Fabianki . (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
Ad. 11 

Interpelacje i zapytania radnych: 

Przewodniczący RG – przypomniał, że w ramach realizacji tego punktu mogą być zarówno 
wygłaszane, jak również składane na piśmie do protokołu wyłącznie interpelacje i zapytania 
radnych. Zaznaczył, że wszystkie interpelacje i zapytania składane na piśmie                                   
do przewodniczącego rady przekazywane są niezwłocznie do Wójta Gminy Fabianki.  

Radny Wojciech Mosakowski – stwierdził, że przedkładał interpelację do Wójta Gminy Fabianki 
na ręce Przewodniczącego RG w zakresie uzyskania informacji w kwestii ustalenia statusu 
własności świetlicy w Szpetalu Górnym. Z tego co wynika Gmina Fabianki dała prawo do 
dysponowania nieruchomością w Szpetalu Górnym przy ulicy Płockiej straży OSP Szpetal 
Górny. Nie dostał z odpowiedzią na interpelację wspomnianego aktu notarialnego w celu 
zapoznania się dlatego też chciał to doprecyzować. Zapytał w formie informacji publicznej o 
możliwość dostępu do tego aktu i  go otrzymał.  Z aktu jednak co innego wynika. Świetlica jest 
po prostu własnością straży OSP. Odpowiedź na interpelację nie była taka. Co innego jest 
prawo do dysponowania, a co innego własność czy darowizna. Teraz już radny wie co mówić 
jeżeli zapytają go o to mieszkańcy.  

Wójt – stwierdził, że jest to ostateczna odpowiedź. 

 Radny Wojciech Mosakowski – stwierdził, że odpowiedź na interpelację była inna niż stanowi akt 
dlatego też jego zapytanie o sprecyzowanie odpowiedzi.  

Radny Krzysztof Niedziałkowski – złożył wniosek  mieszkańców Szpetala Górnego z Osiedla 
Młodych w sprawie wykonania przejścia dla pieszych przez drogę krajową nr 67 na wysokości 
nowo budowanego marketu Dino w Szpetalu Górnym.  

Wójt – poinformował, iż rozmawiał o tym w GDDKiA bowiem do urzędu też mieszkańcy zgłaszali               
tę sprawę. Na dzień dzisiejszy nie ma wiążącej odpowiedzi, ale padła taka deklaracja,                  
że w momencie budowy chodnika przy drodze krajowej to przejście będzie utworzone. 
Wyjaśnił, że to jest podstawą, żeby w ogóle przejście dla pieszych powstało w momencie 
budowy ścieżki rowerowej w tym miejscu.  

Ad.12 
 
Wolne wnioski i zapytania 
 
Radna Marta Prylińska – zapytała, czy udało się zorganizować to spotkanie z pracownikami 

administracyjnymi szkół, a druga rzecz to w swoim sprawozdaniu pan mówił o amfiteatrze                     
w Chełmicy - Cukrowni i czy dobrze rozumie, że to będzie zlokalizowane na tej części                
za asfaltem? Tak jak było to określone w pierwotnych planach, które obowiązywały na 
stadionie?  

 
Wójt – wyjaśnił, że ta lokalizacja nie będzie zmieniała się.  
 
Radna Marta Prylińska – stwierdziła, że to dobrze. Zapytała czy udało się odbyć spotkanie                           

z pracownikami administracyjnymi szkół?  
 
Wójt – stwierdził, że taj jak już informował spotkanie odbędzie się na przełomie listopada i grudnia. 

Oczywiście nie wie czy będzie ono satysfakcjonujące, czy też nie. Wyjaśnił, że chodzi                             
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o to, że pracownicy sekretariatów szkolnych nie zgadzają się na to, żeby jednakowo                           
ich traktować, jeżeli chodzi o wynagrodzenie czy gażę, czy uposażenie finansowe za ich pracę 
w stosunku do nowo przyjmowanych pracowników. Nadmienił, że miał przypadek w połowie 
roku ubiegłego, gdzie przyjęliśmy pracownika do PGK, który pracował przy budowie 
chodników i na skutek jakichś relacji chyba z jakimś prawnikiem miało miejsce zgłoszenie                   
do inspekcji pracy gdzie podważono, dwupoziomowość jeżeli chodzi o płace za tę samą 
wykonywaną pracę. Stąd też dylemat jak do tego podejść. Rozumie wszystkich tych, którzy 
pracują dłużej, ze chcieliby być bardziej docenieni i od tego jest stażowe. Trzeba jednak sobie 
jasno powiedzieć nie my podnosimy najniższą krajową i ta najniższa krajowa powoduje to,                 
że my przyjmując pracownika no przyjmujemy go na tych warunkach, które musimy. często 
aktualna najniższa krajowa może być wyższa niż płaca osoby, która pracuje już 5 lat                              
na stanowisku. Do tej oświaty dokładamy i sam osobiście Wójt nie wie jak do tego podejść. 
Minimalnie próbuje tak zwane schodki zrobić, ale to nie jest różnica satysfakcjonująca 
wszystkich pracowników. Takie spotkanie zorganizuje tak jak obiecał. Dodał, że liczył,                         
że prędzej nam się uda sesję zorganizować, ale czekaliśmy na wytyczne z Urzędu 
Marszałkowskiego dotyczące uchwały dotyczącej budowy chodnika w Szpetalu Górnym przy 
drodze wojewódzkiej. Ale tej uchwały w tym roku nie będzie. Stąd też pewnie, żeby                                    
to spotkanie się odbyło wcześniej. Ale też nie ukrywa, że w budżecie przewidział pewne środki, 
ale tak jak powiedział, prosiłby o trzeźwe do tego podejście. Nie chce za mocno w to ingerować 
a przystając na wszystkie warunki będzie trzeba zredukować liczbę stanowisk pracy. 

 
Ad.13   
 
Sprawy różne 
 
Pan Wiceprzewodniczący RG Stroiński – nadmienił, że biorąc przykład z sołtysa Tomasza 

Krzyżanowskiego wskazanym byłoby wybranie delegacji z rady Gminy Fabianki, która będzie 
reprezentowała radę na spotkaniu z dziećmi w Placówkach Opiekuńczo – Wychowawczych                
w Nasiegniewie. Zaapelował do Pani Radnej Powiatowej, aby na forum sesji powiatowej 
podziękowała panu Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg za tablicę informacyjną, która 
oznajmia kierunek do Nasiegniewa i Zadusznik. Ponadto zwrócił się jeszcze z prośbą                             
o zabezpieczenie przepustu pod drogą w Chełmicy Dużej na wysokości działki nr 103/3 obręb 
Chełmica Duża poprzez założenie barierek zabezpieczających. pozwoli to uniknąć wielu 
wypadków. Podziękował Panu Wójtowi za dołożenie 3 lamp, których brakowało w sołectwie 
Chełmica Duża.  

Sołtys Tomasz Krzyżanowski –podziękował Wójtowi jak i radnym za ten rok i za wszystkie 
poczynione starania w sołectwie Kulin. Zasygnalizował po raz kolejny  potrzebę budowy ronda 
na drodze krajowej nr 67 na wysokości skrzyżowania z ulicą Dobrzyńską i Kulinem.  

 
 Brak dalszych spraw różnych. 
 
Ad.14 
 
Przewodniczący RG – zakończył obrady XIII sesji rady Gminy Fabianki w dniu 27 listopada 2025r.  
 
 

Protokołowała: 

insp. Anna Wodzyńska 

 

 


